

# 广州受阻后天无绝人之路—— 交叉捐肾海南圆梦

从2007年12月28日起,媒体报道了何一文、何志刚两家交叉捐肾的情况:从准备手术到手术暂缓再到紧急叫停,可谓一波三折,那么他们的手术能否进行呢?他们现在的情况如何呢?

7日,从海南省传来好消息,何大兵何一文父女、何志刚史道红表兄弟之间交叉捐肾的手术顺利在海南省农垦总局医院完成。

## 5日 两家踏上海南的列车

何一文、何志刚两家都来自湖南常德。连日来,常德市肾病协会周小华会长一直奔波于常德和广州市之间,作为一个曾经换过肾的人,周小华一直坚信,天无绝人之路。在1月4日晚上,周会长接到了一个来自海南的电话,后来才知道是海南省农垦总局医院肾病移植中心的张国庆主任打来的电话,电话里说,他们医院从媒体的报道中得知了何志刚与何一文两个家庭交叉捐肾的情况后,认为这个手术是可以通得过的,并希望病人和家属一起到海南来看看。

周会长说,经过慎重的考虑,在征得病人和家属的同意后,本月5日晚上,一行10多人踏上了去往海南的列车。

## 6日 医学伦理委员会全票通过

据了解,两家是在6日上午9时5分到达海南的。农垦总局医院院长肖劲逐在接受记者电话采访时说,我们一边对供体和受体的4个人进行身体检查,一边开始组织召开伦理委员会。下午4时,由医学专家、伦理学者、医院负责人和律师等13个人组成的医学伦理委员会正式召开,经过紧张的、认真的讨论,大家一致认为从伦理上讲,这两个家



史道红捐献的肾脏已经植入何一文的体内

庭的交叉捐肾行为没有任何问题,从法规上讲,国家也没有明文规定禁止这种情况的进行,所以13个委员一致通过,决定在7日正式手术。

7日是手术的日子。为了确保手术的顺利进行,海南省农垦总局医院派出了该院的高级医生等共11人组成手术专家队伍,为这两台肾移植手术做努力。该院的院长、泌尿外科主任肖劲逐,该院肾移植中心主任张国庆等亲自主持手术。

## 7日 手术成功,家属喜极而泣

早上8时,医生为捐献肾脏的何大兵以及史道红插上了胃管。8时30分,两人被推进了手术室,进行肾脏摘除手术。12时左右,两人的肾脏被成功摘除,而此时尿毒症患者何一文、何志刚正在仅一墙之隔的附近手术室等候。承载着无数情谊的鲜活肾脏由特殊的容器包裹并用冰块保鲜,送到隔壁的手术室。

经过近3个小时的紧张手术,下午2时许,何大兵、史道红捐献的肾脏分别被植入何志刚、何一文的体内。一分钟后,新植的肾脏便开始排

尿。这意味着陌生的肾脏已经开始发挥作用了!一个多小时过去了,一直没有发生排斥反应。负责手术的肖劲逐院长高兴地告诉记者,就目前的情况而言,手术非常成功,新植入的肾脏已经适应了新的环境。

下午2时左右,何大兵以及史道红被从手术室推进了病房。两个小时,何一文与何志刚从手术台下来,被推进了重症监护室。

下午4时左右,何大兵的麻药慢慢失效,他睁开眼睛,叫住记者焦急地问道:“一文的情况怎么样?”

当得知手术十分成功后,何大兵笑了笑,眼角噙着泪水:“我现在最想感谢的就是史道红。谢谢他救了我女儿。”他边说边轻轻扭头看了看旁边病床上的史道红。而此时史道红也开始苏醒,但是不能动弹,听到何大兵的话,他笑了笑,当得知自己的兄弟手术很顺利,他说:“我的任务终于完成了。”

## 医院院长: “尽量满足病人需求”

海南省农垦总局医院接受记者采访时说,病人有需要,我们医务工作者就应该在

符合有关规定的前提下尽量满足病人的需求。在这个手术的问题上,医院考虑三个方面的原则,一是利益最大化、损失最小化原则;二是社会公益性原则;三是公平原则,即两个家庭的两个供体捐出器官的同时,又使自己的亲属得救,这里所有的手续和材料证明,在他们之间绝对没有器官买卖的情况,基于上述考虑,我们觉得做这两台手术没有什么问题。

## 手术进行时

7日8时30分:供体何大兵、史道红进入手术室

10时20分:受体何一文、何志刚进入手术室

12时10分:供体何大兵、史道红被转移手术室

12时30分:同时交叉捐肾

14时30分:手术完成

16时左右:史道红的第一句话:“我的肾摘了没有?”

而何大兵的第一句话:“我女儿怎么样啦?”

16时30分左右:受体何一文、何志刚分别排出约1000多毫升的尿液。手术成功。

据《广州日报》

## 悲剧 拍摄城管村民冲突 总经理竟然被打死

7日,湖北天门发生一起令人悲愤的事件:一位总经理路过该市竟陵镇湾坝村时,发现城管执法人员与村民发生激烈冲突。他掏出手机录像时,被城管人员当场打死。

7日晚10时许,记者来到事发现场,天门警方正在向村民取证。记者借着车灯看到,事发地是垃圾场,位于皂(市)毛(嘴)公路旁,附近有村民的住房。

记者在天门市第一人民医院见到了被打伤的3名村民。村民李某介绍:两年前,有关部门与该村商定,将路旁的这块地作为垃圾填埋场。

由于垃圾场臭味太大,并致饮水变质,今年元旦,约定期限已到,村民便不许再填垃圾。但每天仍有多台垃圾车将垃圾运送至此。

7日下午4时30分许,数十名身着制服的城管执法人员乘车而至。当地村民阻止垃圾填埋时,与执法人员

发生冲突,至少有5人被打伤住院。

双方发生冲突时,天门市水利建筑公司总经理魏文华和该公司党支部书记王述堂驾车路过。

据王述堂介绍,魏文华看见双方发生冲突,拿出手机下车摄像。数十名执法人员见此蜂拥而至,殴打魏文华,魏文出手手机,举起双手,但殴打并未结束。

5分钟后,魏文华倒地不省人事。城管人员将魏抬上车辆,送到医院。

天门市第一人民医院急诊科医生介绍,魏文华送至医院时,瞳孔放大,呼吸已经停止。

天门市市委宣传部副部长刘千斤证实,打人者系该市正规城管执法人员。目前,事发时在场的城管执法人员全被警方控制。据知情者透露,警方已控制17人,其中9人承认参与殴打过程。

综合《楚天都市报》  
《新京报》报道

## 惨剧 合徐高速肥东段 82辆车相撞

新华社合肥1月8日电(记者杨玉华程士华)8日,合(合肥)徐(徐州)高速公路肥东段发生36起交通事故,累计82辆车相撞,共造成7人死亡,4人受伤。道路拥堵已长达10多个小时,预计9日凌晨方可全段畅通。

记者从交警部门获悉,警方7时35分接到首次事故报警,此后又接到40余次报警。据统计,8日合徐高速公路肥东段(徐州往合肥方向)连续发生36起事故,82辆车相撞,共造成7人死亡,4人受伤。事故现场绵延1公里多长,造成车辆堵塞长达10多公里。

记者在其中一处事故现场看到,10多辆货车连环相撞,有些货车头部被撞得严重变形,有的货车冲出公路护栏。地面上散落有大量玻璃碎

片。从货车上掉下的面粉等杂物散落一地。

现场一位货车驾驶员说,道路在10时左右完全堵塞,一直到15时都没有前进一步。16时以后,车辆可断断续续前进,但每行驶5分钟左右,就要停下来再等半小时左右。

据交警部门介绍,8日清晨合肥周边出现浓雾,高速公路能见度不足10米。浓雾是事故发生的主要原因。事故发生后,交通、安监、市政、路政等多个部门赶到现场,抢救伤员,并调动近10辆道路清障车疏导交通。

截至17时,记者看到还有约1公里的事故现场没有清除,工作人员正在紧张地进行路面清障,将被撞车辆拖离。现场救援指挥人员预计9日凌晨合徐高速肥东段可全段畅通。

## 闹剧 男子挺身而出 替周正龙“请罪”



“以前我在老家放牛,现在出来打老虎!”他胸前挂大纸牌,手戴锁链,背负枝条盘腿而坐。7日,一男子在深圳市民中心广场面向国旗坐着称,陕西华南虎事件有辱国家形象,他身为一个有良知的公民,要替拍照者周正龙“负荆请罪”,直到虎照第二次真伪鉴定出来为止。

在空旷的广场上这个特殊打扮的人特别惹眼。7日下午3点左右,深圳市民中心广场南面边缘正对国旗的位置,这名男子安然盘腿而坐。他胸前挂着一个纸壳做的大牌子,上面贴着4张网上恶搞华南虎的照片。照片周围是毛黑字,上联:我是假老虎,下联:我负荆请罪,横批:人民罪人

周正龙。

“假老虎事件让我们国家形象受损,我要替周正龙负荆请罪。”这名男子不愿透露真实名字,说自己网名“包青12345”。“12345,上山打老虎。”包青12345笑了,他说自己在关外打工,一直很关注华南虎照片事件,“负荆请罪”的行动考虑了一个多月。“昨天做好准备后,今天就过来了。”

7日下午4点半左右,4名男子围上来奇怪地打量着包先生。一名陕西男子摸摸头大为不解地说:“你这样做有人给你付工资吗?像我们都是打工挣汗钱。”包先生微微一笑说,没有工资,是为了国家的形象。据《南方都市报》

## 剧组广州闹市拍救火堵塞交通4小时

荒谬!为了拍电影《烈火男儿》,7日上午上班高峰时段,广州市闹市区、环市路金叶大厦火光冲天,四辆消防车和几台摄像机占据两条车道,导致广州几条大动脉近4个小时“血流不畅”——区庄立交四处塞车;环市路的西面塞至省站,东部绵延到了天河体育中心;东风东路段车龙沿着内环和黄埔大道堵到了珠江新城。直到中午12点左右堵塞才缓解。



交警在“火灾”现场疏导交通,环市路双向堵塞

## 现场直击: 上班高峰期堵得厉害

7日,周一。上午8时30分,上班高峰时段。区庄立交下,环市东路双向长长的车流绵延数公里。几名交警不停疏导着繁忙的交通。四辆消防车停在立交桥旁,旁边是一幢冒着火光的高楼,10余个窗户被烟熏得漆黑。七八名用布遮住鼻子、嘴巴的男女老少坐在楼下,神态自若。路两边围满了群众。与此同时,穿着消防服、戴着头盔的十余名男子在附近的几辆消防车里,看着眼前的一切,有说有笑。在他们旁边,几台摄像机四处移动。

“拍戏”——拨通119后,电话另一端的接线员在

听到“火灾”地址后立刻给出了简明的答复——“不信你可以走过去看看”。而现场附近的小区,一张通知解释得更加清楚,“由中央电视台和广东省公安消防总队联合摄制的大型系列数字电影《烈火男儿》将于1月5日起在广州金叶大厦拍摄约20天。拍摄期间该大厦部分楼层将会出现爆炸、冒火等现象。”

“我们在广州拍戏,几乎每次外景都有记者来。”一位穿着大衣的女子手持对讲机,满脸笑容。她表示,剧组已经提前通知了附近几个派出所。至于为何没有在现场设置警示牌等相关的醒目标志,她表示并不清楚。现场一位年轻的交警称,他早上7时30分就开始在现场疏导交通,结果堵

车情况依旧严重。这时,一名剧组男子也走到了交警旁,打起手势开始指挥现场交通。

拍戏让广州的几条大动脉都出现了“血流不畅”的情况。区庄立交四处塞车;环市路的西面塞至省站,东部绵延到了天河体育中心;东风东路段车龙也沿着内环和黄埔大道堵到了珠江新城。

拍电影导致的交通大堵塞直到中午12点左右才得以缓解。

## 市民质疑: 为何选上班高峰期?

7日上午的一场“火灾”点燃了很多市民的不满,他们纷纷质疑,该剧一而再再而三地在广州各处繁华路段拍摄,出现火光、爆炸等场景,到底

是谁批准的?7日更是在周一上班高峰时段造成大塞车。面对采访的记者,他们纷纷提出了自己的质疑。

实习律师小容7日第一次上法庭,谁知在去法院路上遭遇堵车,被困在区庄立交附近,导致迟到,被法院拒之门外。

“拍戏,我可以理解,可为什么选在周一上班的高峰,周末不行么?”小容的话代表了很多路人的想法,“环市路又是中心道路,不能换个地方么?”剧组一名工作人员表示,周一上午的拍摄是之前早已定下的,“拍的就是市中心的戏”。

## 看到失火还打不打119?

麓景路,内环高架旁,鹤洞大桥下……该剧组去年年底开始外景拍摄,广州已经数次出现了类似的“假火警”。而每次冒出的火花和浓烟,停靠在一旁警灯闪烁的消防车都让人心惊。“你说我以后看到失火还打不打119呢,我怎么判断哪个是真的,哪个是拍戏?”区庄立交旁一个报摊的老板说。

昨天,《烈火男儿》摄制剧组制片人王伟华向受塞车影响的市民表示歉意,并承诺努力做好“安民告示”,吸取教训避免同类事件发生。

据《南方都市报》